4ème : Opérations sur le relatifs

Fiche de calculs : révisions de 5ème 
Exercice 1

Effectuer les expressions suivantes, donner les détails.

A = 25 – 12 – 3  - 10 + 17 +24

B = 5 
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C = 125 
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D = 0,01 – 0,005 + 1 – 0,5

E = ((2 
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H = (250 - 3
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I = ((127 - 3
[image: image25.wmf]´

3
[image: image26.wmf]´

3) 
[image: image27.wmf]¸

25 +2
[image: image28.wmf]´

8) 
[image: image29.wmf]¸

5 – 6
J = 2+ ((7 – (89 - 2
[image: image30.wmf]´

5
[image: image31.wmf]´

4
[image: image32.wmf]´

2) 
[image: image33.wmf]¸

3) 
[image: image34.wmf]´

(3+2
[image: image35.wmf]´

7)-40) 
[image: image36.wmf]¸

7

Exercice 2:

Calculer les différentes expressions (noter les étapes) :

A (-7) + (-3) + (+8) + (+4) + (-2)

B (-6) + (+2) - (-15) + (-1 ) - (+3)

C = (+15) - (-5) - (+15)

D = (-365) - (-8) - (-5) - (+35) + (-8) - (+98) + (-32)

E (-3) - ( +10)        
F (-7) - (-11)       
G (+3) - (-4) + (-7) + (+2)

H = -1,5 - [2 + (-5) - (-2 + 3,5)] ( 2

I = 2 ( 2,1 - [4 ( 2 - (-5) + 5 ( 4,1]

J = [18,5 - (52 - 48,8 ( 2)] + (13-6) ( 2,5

K = [ 21,5 + 14 ( 4 ] ( [ 12,5 + 83,5 ] - 24 ( [ 25 ( 3 - 65 ]

L = 121,3 - (2,1 : 0,7) + [(0,42 ( 7) : 21] ( (65,3 - 17)

Exercice 3:
Calculer habilement les expressions ci-dessous :

A = -1,2 + 3,7 - 2,4 - 3,7

B = -23 + 13,2 - 23 + 4,8

C = -11 + 35 + 7 + (-15) + 4

D = 13 + (-8) + (-13) + 9 + (-2)

E = -4,75 + 51,3 + 5 + 0,75 + (-1,3)

F = 82,7 + (-4,9) + (-2,7) + 4

G = -38,1 + 4,25 + 38,1 - 3 - 1,25

H = -7 + 78,9 - 2,65 - 5,9 + 5,65 – 11

Exercice 4
Factorisez les expressions suivantes (vous n’effectuerez que Q et S)

Q = 0.25
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R = 5a + 6ba

S = 97 
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T = 8,1 
[image: image41.wmf]´

7 – 7 
[image: image42.wmf]´

 1,8

Exercice 5
Effectuez de manière astucieuse :

U = 99999
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Exercice 6:

Effectue les calculs suivants :

A = 5 + ( -9) + 6


B = -8+ 1l + (-2)    

C = -9 + (-8) + 3 - (-2)

D  = 12 - 7 + (-6) - (-13) + (-12)

E = (3 - 5) + (1 - 4 + 6) - (- 2 + 9)
F = 2 - (5 + 7 - 3) - 9 - (3 + 6)

Exercice 7:
A = (+16) - (+13)

F = 4 + (-11) + (+9) + (-16) - (-17)

B = 15 - (-17)


G = (+16) + (-10) - (+ 3) - (+6) - (-5)

C = (+12) - (-5)

H = - (+11) - (-5) - (+6) + (-7) + (+8)
D = -13 - (+7)


I = (-25) + 8 + 25 + (-50) + 79
E = (-15) + (-26) - (-8)

J = -7 - (-17) - 43 - (-56)

K = 12,5 - (-4,5) - 7,3 - (-8,1) + (-8,1)
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